

星报讯(仲名山 时阳 詹伟伟 记者 马冰璐) 半个月前,合肥市三里庵街道龙河路社区收到了一面印有“情系老兵办实事 关爱胜亲人”的锦旗,这是退伍老兵张广绅对社区党委心系退役老兵,给予困难帮扶,努力解决诉求表示赞扬和感谢。

张广绅患有胃癌,独自一人居住,无人照料。社区工作人员经常到社保局和劳动局帮助其办理相关事务,在雨雪天气更是主动电话关心,为其购买蔬菜、药品等生活物资,多方协调,想方设法解决了其临时救助申请问题。

“我现在已经回到家了,给社区的带头人点赞!”日前,该社区居民微信群里,一位居民对社区工作站站长宋梅的暖心服务点

赞,随后群里开始“刷屏”为她点赞。

发出这条信息的是西园南村小区居民余女士。原来,余女士因心脏疾病无法接种新冠疫苗,想开禁忌证明却跑错了地方,抱着试一试的心态她在社区网格群里面寻求帮助,立刻得到回应,15分钟后宋梅的电动车停在了安医大一附院门口。了解事情原委后,宋梅当即骑车带着余女士来到合肥市第一人民医院蜀山院区,帮助她复印材料、跑上跑下,最终余女士满意地拿到了证明。

“居民送来的感谢不仅是对社区工作的肯定,同时也激励我们继续秉持‘社区无小事,为民服务零距离’的工作目标,为居民提供更多、更好、更贴心的服务。”该社区负责人表示。

## 一句话新闻

2月14日下午,合肥市包河区骆岗街道车谷社区针对春节后复工复产开展辖区沿街商铺燃气安全、消防安全培训讲座,提醒商铺负责人严禁在经营店面内住宿、要定期检查商铺的电线是否老化、灭火器能否正常使用、消防通道是否畅通等情况。■ 鲁子云 记者 沈娟娟

2月17日,合肥市新一轮雨雪降温天气如期到来,新站区城市管理局启动应急预案,采取多项措施积极做好防范应对工作,最大限度减少低温雨雪冰冻对交通和市民生活造成的影响,确保道路安全畅通和城市洁净。■ 崔媛媛 陈意鑫 记者 沈娟娟

## 二里街社区开展校外培训机构“双减”检查

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟) 今年寒假是国家“双减”政策实行后的第一个寒假,为贯彻落实国家、省市相关部署要求,助力推动“双减”工作落细落实。近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区开展校外培训机构“双减”专项检查工作。

社区工作人员通过实地走访,对辖区主要培训楼宇进行巡查,对辖区内学科类培训机构的整体情况,包括地点、举办者、经营范围、是否有办学许可证和营业执照等附件进行检查,重点查看培训机构具体经营情况与“双减”政策落实情况,对坚决杜绝学科类培训机构利用假期违规补课等方面展开调查,并对辅导机构负责人做“双减”政策宣传讲解。

不仅如此,二里街社区还对培训机构的消防设施、安全通道、疫情防控等对照标准要求一一进行了检查,确保各项措施落实到位。

接下来,二里街社区将通过不定期检查和整体工作相融合等途径进一步强化学科类校外培训机构整治的长效机制,确保“双减”政策有效落地。同时,社区将充分利用新时代文明实践站的优势,开展丰富多彩的活动,为“双减”工作构建和谐稳定环境,促进青少年健康快乐成长。

## 积极开展消费帮扶 巩固脱贫攻坚成果

星报讯(陶维阳 记者 赵汗青) 消费帮扶是巩固拓展脱贫攻坚成果一项重要举措,也是“为民办实事”直接体现。近日,长丰县陶楼镇陈圩社区脱贫户陈圣余到村部寻求帮助,反映家中有60多只土鸡因家庭原因急于销售,得知情况后,社区两委干部积极帮助其联系辖区企业食堂和镇上有关饭店,在社区两委干部的帮助及社会爱心企业大力支持下,陈圣余存栏的60多只土鸡以每斤25元的价格销售一空,获得销售收入5000多元。

“我年龄大了,身体有慢性病,骑三轮车赶集卖鸡不方便,感谢社区两委干部及社会爱心企业的帮助,帮我解决了卖鸡难问题”。陈圣余手里攥着卖鸡的钱激动地说道。

下一步,陶楼镇将通过桃花节农副产品展播、网络直播带货等方式进一步拓宽农副产品销售渠道,确保生产的农副产品销路畅通,发展产业稳定增收,实现共同富裕。



为积极帮助各类劳动者实现就业,切实帮扶企业解决春季用工需求困难。2月20日,合肥市包河区烟墩街道竹园社区配合包河区人力资源和社会保障局、包河区烟墩街道办事处在竹园小区志愿服务广场开展“送岗进社区 服务惠民生”春季专场招聘会。

■ 杨阳 记者 沈娟娟

## 虎年春风行动 促就业助用工

星报讯(岳浩然 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟) 为促进返乡人员和群众就业创业,满足复工复产企业用工需求,2月13日,由合肥市蜀山区人社局、三里庵街道联合主办的“春风行动”新春招聘会在三里庵国购广场举办,这是蜀山区2022年举办的首场社区招聘会。

张传俊是三里庵街道西园新村小区的居民,和大多数求职者一样,当天的招聘会一开始,他就赶过来咨询,经过与几家招聘单位交流,他很快就找到了自己满意的岗位。张先生说。自己过去常年在外地从事物流工作,现在在家门口找到心仪的工作很高兴。

本次招聘会共有格力电器、佳通轮胎、

顺丰速运等90余家企业到场参会,提供法务、客服、工程师等就业岗位3700余个,适应不同年龄、文化程度的人员求职需求。

目前,春节返乡人员较多,节后用工缺口比较大。为方便就业,招聘会现场设置了与外来务工人员息息相关的城乡居民保险、就业技能培训、就业援助、创业政策、人才政策等民生工程宣传台,为应聘者和企业详细解答相关政策,提供贴心服务。

该街道将以这次招聘会活动为契机,进一步改进工作作风,优化营商环境,真正为民办实事,提高服务质量,完善和落实促进就业的各项政策措施,形成“春风行动”制度化,建立促进就业成效机制。

## 鸡鸣村开展清除“牛皮癣”志愿服务

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 为了加强未成年人思想道德建设,弘扬志愿服务精神,培育和践行社会主义核心价值观。2月16日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委组织辖区青年志愿者来到南岗惠园小区,开展清理“牛皮癣”志愿服务活动。

长期以来,非法小广告在大街小巷泛滥成灾,被人们形容为“都市牛皮癣”,它的存在破坏了人们的生活环境,有损于城市形象。活动中,村居人员和志愿者们不怕脏、不怕累,拿着小铲子、抹布和刷子,认真地清理每一个广告和“牛皮癣”,对有些粘贴得紧不易清理的小广告,用手一点一点将其撕离墙体,不让小

广告和城市“牛皮癣”留下一丝痕迹。通过大家的努力,使辖区内的墙面、路灯柱及电线杆焕然一新,此次活动共铲除小广告15个、涂刷“牛皮癣”10处。

活动结束后,青年志愿者束劲松说:“以前看着这些小广告感觉很不舒服,经过今天的清理,环境好多了,心情也变好了,感觉自己很有成就感。”

通过本次开展的“牛皮癣”清理活动,不仅营造了干净整洁的居住环境,也培养了青年志愿者们劳动观念和坚强的意志品质。青年志愿者纷纷表示在今后的学习和生活中将继续发扬雷锋精神,把雷锋精神“内植于心、外践于行”,带动更多的人参与志愿活动。

# 美好社区

## 市场星报

2022年2月22日  
星期二

编辑 江锐  
组版 王贤梅  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com